

全面打赢疫情防控歼灭战

社区志愿者服务队 一抹“志愿红” 暖心又安心

本报讯(记者 崔虹 通讯员 崔会芹)“太感谢你们了,你们太辛苦了!”9月3日上午,从志愿者手中接过种类丰富的蔬菜后,新华区合作路街道电大街社区居民周文平语气中满是感激。

周文平已近古稀,只有自己和老伴在家,“居委会给我们送馒头、蔬菜、水果,特别好。”

同是电大街社区居民的张贵言已过古稀之年,虽然不会操作智能手机,但社区发放的“连心卡”帮了他的大忙。“买菜送药,有事随时给居委会打电话,志愿者就会给我送过来,真是多亏了他们。”张贵言说。

连日来,为了更好地保障居民的生活和健康,新华区合作路街道电大街社区“及时雨志愿者服务队”和“应急保障志愿服务队”两支志愿队伍,在社区党总支带领下,迅速投入疫情防控工作,有序开展核酸检测、民生保障等工作。

“为了更好地服务于居民,应对突发情况,去年7月,我们成立了‘及时雨志愿者服务队’。”电大街社区党总支书记李彩景介绍说,队员们日常活跃于社区各项事务中,协助社区治理。今年5月,社区又成立了“应急保障志愿服务队”,而且已经形成订货、打包、跑腿、配送的成熟供应链。

这次疫情发生后,“及时雨志愿者服务队”和“应急保障志愿服务队”100多位志愿者按照供应需求分为四组,订货组的志愿者以楼院为单位,每天定时向居民群发布订货接洽,汇总后及时向店铺反馈订货信息,针对辖区无法操作智能手机的老年人和特殊家庭人员,志愿者提供一对一上门订菜服务;打包组的志愿者,按照订货组反馈的订货数量和店铺当日物资和价格标准,协助店铺称重、分类、打包好民生包,再按照不同楼院分别放置,有效缩短物资配货时间;跑腿组的志愿者按照打包组的分配,将物资运送到楼院门口,交接给配送组的志愿者,避免与居民接触;配送组的志愿者为居民提供送货上门服务。



■社区志愿者把居民购买的生活用品消毒后送到居民家门口。 石家庄日报记者 董永博 摄

截至目前,电大街社区民生包日均配送量达600余包,物资供应稳定、送货上门,生活需求及时满足。近日,不少居民通过微信群和朋友圈感谢社区和志愿者的负责、贴心:“馒头送过来都是热乎的,蔬菜品种齐全又新鲜,特别好,就是辛苦志愿者们了”“居委会为我们准备的新鲜蔬菜,这么多才50元,真心感谢电大街社区居委会”……

“我们全体工作人员和志愿者一定全力以赴保障好居民的安全,相信这场疫情防控歼灭战很快就会打赢!”昨天,虽然声音已经变得非常沙哑,但李彩景时话语中充满了坚定。

国网石家庄供电公司

确保电力供应 守护万家灯火

本报讯(记者 崔虹 通讯员 张艳 康伟)“经局放检测,环网柜进出线无异常,柜体无放电现象,设备运行正常。”9月3日,国网石家庄供电公司桥东供配中心电缆一班张鹏、佟经涛冒雨来到石家庄市第一医院(方北院区)1548号开闭所开展设备巡视工作,对开闭所内设备进行带电检测,确保重要用户电力可靠供应。

疫情发生后,石家庄供电公司立即部署疫情防控、电力保障和优质服务相关工作,市县两级防疫专班投入运转,组织市区171人的应急队伍到岗值班,60名调度员工和39名供电服务指挥人员值班封闭管理,各项工作有力有序开展。

疫情防控期间,石家庄供电公司依托智能巡检机器人、轨道机器人等智能设备和视频监控、无线测温等方式,实时掌握设备运行状态,实施防疫相关客户分级管控,落实“一客户、一方案”,强化重点客户“一对一”供电保障,对防疫相关线路加强巡检。实行主班、备班、基本运维应急人员的应急保障工作模式,调集88台发电机、10辆应急发电车,组织19支抢修队伍292名抢修员工在岗值守,确保故障应急抢修及时。

8月29日,桥西供配中心接到8辆移动

核酸检测车紧急供电任务。面对时间紧、任务重的双重压力,该中心组织人员立即赶赴现场勘察,迅速制定供电方案,紧急协调施工物料,15名施工人员不间断工作,于当晚20时完成送电任务,确保了全市核酸检测工作高效开展。

“我们对防疫设施的投入使用开通绿色通道,新近增加的核酸检测设施,全部按照小时计算,当天实现完成接电。”国网石家庄供电公司副总经理陈磊说,针对石家庄272个医院、核酸检测点、隔离场所等防疫重要用户,开展全面用电安全隐患排查,实施24小时负荷监控。同时,在城区落实网格化应急保障,执行分级保障方案,形成5分钟抢修圈和30分钟应急发电保障圈。

在此基础上,石家庄供电公司全力做好供电优质服务工作,紧跟社区、村庄管理情况,发挥网格化服务优势,大力推广“网上国网”App、支付宝客户端等线上平台服务,市民居家期间可以通过“网上国网”进行电费查询、缴费等全业务线上办理。开通办电绿色通道,在线办理企业减容、暂停等服务,第一时间响应疫情防控物资保障企业等重点客户的用电需求。除中高风险区域外,各供电营业厅全部正常营业,全面做好人员、设备、环境消杀,为有需要的客户提供线下服务。

关于调整新冠肺炎风险区域的通告

根据疫情处置进展,按照国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经专家组研判,决定自2022年9月4日0时起,将栾城区楼底镇东尹村由高风险区调整为中风险区,采取“人不出区、错峰取物”等管控措施;栾城区除楼底镇东尹村以外的其他区域为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。

特此通告。

石家庄市疫情防控总指挥部

2022年9月3日

情况通报

2022年9月2日下午,石家庄市在长安区、桥西区、新华区、裕华区开展的第十轮全员新冠病毒核酸筛查中,共筛查3043865人,检测结果均为阴性(不包括隔离点)。

截至目前,石家庄市上述四区已经连续三轮社会面全员新冠病毒核酸检测结果均为阴性。按照国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作联防联控机制综合组《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,间隔3天后于9月5日再开展一次全员新冠病毒核酸检测,无社会面感染者,恢复常态化核酸检测。

石家庄市应对新型冠状病毒肺炎

疫情工作领导小组办公室

2022年9月3日

通告

在全市人民的共同努力下,我市疫情防控形势持续向好,经研究决定,新华区、裕华区、长安区辖区内自8月28日14时“居家办公”以来,凡连续7日核酸检测结果均为阴性且7日内未出现密切接触者的小区(村),自9月4日14时起,防控措施由“居家办公”暂调整为“足不出户不出小区”,实行错峰取物,严格个人防护,避免扎堆聚集。小区内部的便利店、小超市恢复营业,严格落实错峰购物、验码、测温、一米线、戴口罩等疫情防控措施。

下一步防控措施将根据疫情形势及时调整,另行通告。

石家庄市应对新型冠状病毒肺炎

疫情工作领导小组办公室

2022年9月3日

照顾患病小叔子48年 好嫂子刘俊书值得赞

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 朱一凡)“俊书可是个好嫂子!”一提起杨家媳妇刘俊书,街坊邻居都会不由自主地竖起大拇指,夸赞她人美心善。凭48年如一日悉心照料患病小叔子这种患难见真情的人间大爱,获评“石家庄市第二届文明家庭”称号。

刘俊书住在藁城区四明东社区龙华苑小区,和爱人杨银生都出生于普通的农民家庭,自幼贫寒的家境练就了两人吃苦耐劳、待人和善的好品质。婚后没几年,杨银生的弟弟杨银虎因为一场突如其来的车祸瘫痪在床。除了头部可以勉强活动外,身体其他部位都动弹不得。当时他们夫妻俩和公婆轮流照看命运多舛的杨银虎。“那年我小叔子25岁,虽然我已婚生子,但毕竟男女有别,端茶倒水喂饭洗脸都还方便,就是端屎接尿擦身子总感觉不太好意思。”后来,随着时间的推移,刘俊书慢慢克服了生活和心理上的诸多不便,无微不至地照顾起小叔子每日的饮食起居。

“刚开始,银虎对生活自暴自弃,动不动就发脾气,我和银生都特别着急,怕他想不开。”心地善良的刘俊书就不厌其烦地开导心灰意冷的杨银虎,让他再次燃起活下去的勇气。尽管兼顾家庭琐事与田间劳作,每天早已疲惫不堪,但刘俊书仍然坚持陪着他说话,唠唠家常,让他感受到家的温暖,亲人的陪伴。公婆相继过世后,刘俊书全盘承担起了照顾小叔子的重任,48年如一日,她无怨无悔,乐观面对。“当年我婆婆走时,最放心不下的就是银虎。我和银生当着两位老人的面承诺过,一定要把银虎照顾好,让他们二老放心。”

多年来,他们一家人和睦美满相亲相爱的感人事迹在街坊四邻间传为一段佳话,成为当之无愧的“文明家庭”。



文明家庭创建活动